

Vážený pane Hess,
dovolte mi, prosím, abych Vám představila autora textů pana Radima Tchorze (* 17.3.1971).

Texty, které příkládám začal psát cca před 2 lety. Pan Radim T. má 10. rok roztroušenou sklerózu, progresivní formy. Má ochrnuté obě nohy a levou ruku.

Žije 4 roky v Ústavu sociální péče pro tělesně postižené v Hrabyni, nedaleko Ostravy. Pohybuje se na elektrickém invalidní vozíku. Tento ústav navštívil ombudsman pan JUDr. Otakar Motejl a kromě této informace jsem se dočetla i o panu Tchorzovi, kde byly zároveň jeho texty. Od té doby spolu udržujeme telefonický i osobní kontakt.

Pan Tchorz píše básně, které mi posílá prostřednictvím SMS zpráv. V době, kdy mohl psát rukou (bohužel už několik let to není možné), napsal cca přes 500 textů, které jsem přepisovala do počítače.

Texty jsou kromě jeho nemoci též ovlivněny prostředím v ÚSP, každodenními situacemi, které překračují meze slušnosti a o profesionálním přístupu personálu se nedá vůbec mluvit.

Nezájem o člověka jako takového, je zde všudypřítomný. Zcela nepochopitelné a naprosto nestandardní postupy. Vyhrožování při hledání řešení, námitkách, prosbách o slušné a důstojné zacházení.

Tato pravidla, která jsou utvářena za zdi tohoto zařízení jsou pouze jednostranně výhodná a nemusím psát pro koho... Zaměstnanci, kteří mají ve svých povinnostech své profese pomáhat při řešení každodenních potíží tyto bagatelizují a při sebemenším pocitu jejich ohrožení – vyhrožují obyvatelům. Svoji bezmocnost, zlost ukrywají zdejší klienti ve strachu, mlčení, letargii a hlavně alkoholu a pan Radim píše...

Před tím než onemocněl, psal texty k písničkám, podílel se na hudbě amatérské metalové kapely GLANS v Ostravě. Tento žánr poslouchá stále.

Jezdím za ním cca 1x za dva měsíce, vždy na pár dní. Občas mu něco vyjde v časopisech – Roska, Vozka – časopisy, které vychází pro čtenáře s postižením (pacienty s ROS, vozíčkáře), Literární noviny atd... Měl pořad v rozhlase Zelené peří, který uvádí pan M. Kovářik. Tyto texty má též na netu pod adresou <http://tchurka.blog.cz/>.

Bohumila Fleyberková

B. Fleyberková
Bohumila Fleyberková